

Posudek vedoucího bakalářského práce

Jméno studentky: Sabina Kadarová
Název práce: **Rozvod a jeho vliv na dítě**
Pracoviště: Katedra sociální práce, Filozofická fakulta

Předložená bakalářská práce se věnuje problematice rozvodu rodičů a jeho vlivu na dítě. Jedná se o téma aktuální, byť již do značné míry zmapované. Práce je standardně dělena na teoretickou a praktickou část. V teoretické části práce autorka vymezuje pojmy jako rodina a rozvod a na základě rešerše dostupné tuzemské literatury se věnuje také reakcím dětí na rozvod rodičů. V poslední kapitole teoretické části je zmapováno téma péče o děti po rozvodu rodičů a role oddělení sociálně právní ochrany dětí při obecních úřadech obcí s rozšířenou působností (dále jen OSPOD).

Praktická část navazuje na část teoretickou, když autorka vymezuje hlavní cíl výzkumu takto: **zjistit, jak rozvod rodičů ovlivňuje děti v pozdějším věku a do jaké míry jsou děti do rozvodové situace zapojovány.** Cíl je stanoven sice srozumitelně, nicméně dost široce, což autorce znemožnilo věnovat se tématu do větší hloubky. Autorka provedla polostrukturované rozhovory s deseti mladými dospělými, kteří si v době dospívání prošli rozvodem rodičů. Výběr vzorku by si zasloužil důkladnější argumentaci, je totiž nastaven velmi široce, což má za následek například to, že data zpracovaná do podoby kazuistik (nebo případových studií) nejsou dost konkrétní a míra detailu se u jednotlivých respondentů značně liší. Výsledky analýzy by mohly být prezentovány přehledněji (například dle jednotlivých výzkumných otázek) a diskuze by měla být podrobnější a porovnávat zjištěné s dostupnými zdroji a studii.

Jak autorka v závěru správně poznamenává, výsledky studie nelze považovat za reprezentativní, doplňují však poznatky jiných autorů, které na tomto poli již máme. Bakalářská práce rovněž mimo jiné upozorňuje na potřebu a význam zapojování dětí do řešení rodičovských sporů. V tomto ohledu by bylo zajímavé změřit, zda a jaký měla zkušenost těch respondentů, kteří byli do řešení rozvodové situace zapojeni, vliv na prožívání rodinné situace.

Práce se opírá převážně o domácí zdroje. Citace se v některých místech dvojí (jsou jak v textu, tak v poznámkách pod čarou – například na s. 20), případně mají místy formální nedostatky. Text je srozumitelný, s občasnými gramatickými chybami nebo překlipy. Některá tvrzení v teoretické i výzkumné části bakalářské práce by bylo vhodné doplnit citacemi nebo vyztužit dostatečnou argumentací. Práci by celkově prospělo důkladnější zacílení.

Navzdory výše uvedeným dílčím nedostatkům se domnívám, že předložená práce splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci, a v návaznosti na průběh obhajoby navrhuji hodnocení *velmi dobře*.

V Praze dne 31. 8. 2021.

Mgr. Kateřina Hejnová, PhD.